我市两户家庭获评"全国最美家庭"

邵阳日报讯(记者 伍洁)5月 14日,全国妇联揭晓2023年"全国 最美家庭"名单,我市新宁县金石镇 春风社区陈建军家庭和新邵县寸石 镇南岳村何学清家庭榜上有名。

"5·15国际家庭日"前夕,全国 妇联揭晓1000户"全国最美家庭"。 这些家庭积极培育和践行社会主义 核心价值观,在各行各业践行劳动 精神、奋斗精神、奉献精神、创造精 神、勤俭节约精神,展现了新时代家 庭奋进新征程的良好精神风貌,体 现了爱国爱家、相亲相爱、向上向 善、共建共享的社会主义家庭文明 新风尚,在传承中华民族传统美德、 厚植家国情怀、弘扬文明新风方面 树立了标杆,作出了表率。

新宁县的陈建军家庭是一户"双 医"家庭,夫妻俩毕业于医学院,却选 择当村医。在金石镇春风社区卫生 室,他们每天8时开门接诊,22时多 才下班,一天下来,平均诊疗150名 患者,工作12小时以上,平时还兼任 社区60多名老年人的"家庭医生"。 多年来,陈建军和家人用自己的凡人 善举,默默奉献社会、帮助他人,以家 庭"小力量"注入社会"大能量",以家 庭"小气候"滋润社会"大环境",书写 了弘扬优良家风的感人故事。

一支粉笔,两袖清风。新邵县乡 村教师何学清1965年中等师范学 校毕业,2004年退休,40年里他一 直在南岳小学教书,共培养了2000 余名学生,其中不乏清华、北大等名 校的高徒,更有国外知名大学教授、 博导等得意门生。1984年,何学清 被评为"湖南省优秀班主任",并入 选湖南省教育厅"名人档案"。2003 年,突如其来的脑梗塞造成其妻子 伍麦秀右半身偏瘫。从此,何学清挑 起照顾老伴生活起居的重任,喂药、 注射胰岛素、辅助性康复治疗,这是 多年来他每天要做的功课。在三尺 讲台,何学清是学生心中的太阳,引 领学生健康成长;在家里,他是妻子 可依靠的大树,相濡以沫不离不弃。 今年3月,何学清家庭荣获湖南省 "最美家庭"称号。





5月12日,城步苗族自治县儒林镇塔溪中心学校学生在进行防震自救演练。当日是全国防灾减灾日, 该县各级学校和幼儿园开展防灾减灾知识普及和应急疏散演练等活动,提高学生应对自然灾害突发 邵阳日报通讯员 严钦龙 李辉妹 摄影报道 事件的能力。

"渔网"触碰"法网" 两名非法捕捞人员栽了

邵阳日报讯(记者 袁光宇 该水域进行摸排调查。 通讯员 蒋开炜) 5月3日,大祥 公安分局板桥派出所民警果断出 击,成功抓获2名非法捕捞犯罪嫌 疑人,有效维护了邵水流域生态环 境的安全与稳定。

作中发现,禁渔期内有人在邵水流 域使用工具非法捕捞水产品。所长 孙全高度重视,立即带领民警前往

经查,嫌疑人姚某付和姚某治近 日凌晨,经过4小时蹲守,民警将正在 进行非法捕捞的姚某付和姚某治抓 获,当场缴获渔获物4公斤及非法捕捞 5月2日,板桥派出所民警在工工具渔网9副、地笼6副、捕鱼船1条。

> 经审讯,姚某付、姚某治对自己 违反禁渔期规定、非法捕捞水产品 的事实供认不讳。目前,2人已被大

祥公安分局依法采取强制措施。案 件正在进一步办理中。

公安民警提醒广大市民,《中华 人民共和国刑法》第三百四十条规 定:"违反保护水产资源法规,在禁渔 区、禁渔期或者使用禁用的工具、方 法捕捞水产品,情节严重的,处三年 期常在邵水流域进行非法捕捞。5月3 以下有期徒刑、拘役、管制或者罚 金。"眼下正是禁渔关键时期,姚某付 和姚某治采用地笼等禁用渔具捕捞 河鱼,涉嫌非法捕捞水产品罪,等待 他们的将是法律的严惩。

以案说法

用心培育 静待花开

一记邵阳市第五中学教师夏静

邵阳日报记者 李超

从教近30年,邵阳市第五中学 教师夏静始终坚持用大爱托举信 仰,用初心照亮前路,努力做学生成 的全面成长奠基。

地认识到,不同的学生,其语文学习 的能力、意识、习惯、态度、方法等也 迥然不同。要实现学生语文素养的 提升,就要着眼学生的个性化特点 和学情实际,开展定制化教育,"一 人一策"才能助力学生突破学习难 点,排除学习障碍,提升学习成绩, 增强成长的信心。

学生蒋月(化名)对作文有浓厚 的成长。 兴趣,但他理解力弱、悟性不强。结 合蒋月的实际情况,夏静精心制定 辅导计划,每天抽出课余半小时辅 导蒋月,教他写作文的正确路径、思 维和方法,塑造他的语文思维,特别 是发散思维的能力,提高他的语文 与刘萱的父母沟通,反馈刘萱的学

学习能力。还深度借助多媒体信息 技术,有意识地为蒋月构建有质量、 有内涵、有结构、有张力的教学情 长的引路人、生活的陪伴者,为学生 境、问题情境、探究情境和学习情 境,引导他多角度分析作文和其他 多年的教育工作,让夏静深刻 课文,帮助他养成良好的语文思维 习惯。课外,夏静还通过微信推送语 文学习方法小贴士、教孩子学语文 小妙招等给蒋月的家长,指导他们 在家辅导蒋月的语文学习。经过不 懈努力,蒋月的作文能力得到很好 提升,整个人也更加开朗自信。

一直以来,夏静都特别关心班 上单亲学生、留守学生等特殊学生

学生刘萱(化名)的父母常年在 外工作,家庭条件也不太好,使得她 的心理变得敏感脆弱,性格内向。班 上一些调皮的男生总是嘲笑她。为 此,夏静经常通过电话、微信等方式

习生活状态,并希望他们能多多关 心刘萱,定期回来陪陪她。在校内, 夏静抓住刘萱很聪明、作文写得好 的优点,经常把她叫到办公室里,对 她进行文言文、古诗词等的讲解和 语文学习方法的传授。对于那些嘲 笑刘萱的学生,夏静也"重点关照", 并号召全班学生关心刘萱。慢慢地, 刘萱的性格开朗了很多,能够融入 到大集体中,语文成绩也得到了快 速提升。

刘萱等个别学生的例子,也让 夏静更加意识到班风的重要性。因 此,每带一个新的班级,夏静都特别 注重班风的营造,同时把班风和教 学建立密切联系,找准班风和学生 语文思维能力培养的平衡点,找准 班风和学生语文素养建构的切入 点,真正使班风濡染学生的心灵、重 构学生的道德、深化学生的认知、端 正学生的品性、洗涤学生的精神、优 化学生的行为,用积极向上的班风 带动良好的学风。

千淘万漉虽辛苦,吹尽黄沙始 到金。夏静说,教书育人就如同农业 生产,她将继续用"牵着蜗牛散步" 的心态,用爱滋养、用情浸润、用心 守护,静待一朵朵鲜花的精彩绽放。

协同推进促提升 结对共建谋发展

省林业局等省直部门答复邵阳代表团全团建议

座谈会召开

邵阳日报讯(记者 黄云 通讯员 肖茗兮) 5月15日,省林业局等省直 部门答复邵阳代表团全团建议座谈会 召开,双方就《关于支持邵阳打造国际 山地旅游目的地的建议》展开深入交 流。省林业局副局长李林山、市人大常 委会副主任罗玉梅出席,副市长杨卫平

座谈会上,省林业局、省自然资源 厅、省文化和旅游厅对邵阳代表团全团 建议《关于支持邵阳打造国际山地旅游 目的地的建议》办理情况进行答复,与 会人员作交流发言。

发展过程中给予的重视和支持表示衷

心感谢,对全团建议办理情况的答复和 初步成效表示肯定。邵阳旅游资源丰 富,希望省直各部门就如何打造国际山 地旅游目的地提供支持和指导,邵阳各 职能部门将进一步加强政策研究、细化 工作措施,积极对接,推动各项问题得 到实质性解决。

李林山表示,希望各级代表继续关 心、支持和监督工作,提出更多宝贵意 见建议。邵阳要立足自身资源禀赋、优 势特点,配套完善基础设施,省直各相 关部门将进一步加强与邵阳代表团的 "一对一"联络工作,为邵阳打造国际山 邵阳代表团对省直各部门在邵阳 地旅游目的地创造便利条件、提供合理

坚决守住守牢养老机构消防安全底线

邵阳日报讯(记者 王秀丽 通讯员 李宗让) 5月15日,我市召开全市养老 机构消防安全遗留问题专项整治行动推 进会,对养老机构消防安全隐患排查整 治工作再部署。副市长刘亚亮出席。

近年来,全市养老领域安全生产 保持总体稳定,人民群众生命财产安 全得到有效保障。会议要求,要增强忧 患意识,绷紧消防安全之弦,全面摸清 养老机构消防安全隐患,列出问题隐 患和整改任务"两个清单",明确"时间 表",找出"路线图",做到"摸排要实, 整改要快"。要坚持人民至上、生命至 上,压紧压实压细消防安全责任,筑牢

养老机构火灾防控基础,坚决防范遏 制重特大安全事故发生。要加强消防 安全知识宣传、消防技能培训和消防 应急演练,做到懂安全、练安全、保安 全,坚决守住守牢养老机构消防安全 底线。

会上,大祥区、绥宁县、新宁县、邵 阳县分别就养老机构消防安全遗留问 题整改作表态发言。会议还对全市困难 群众救助补助资金审计发现问题专项 治理工作进行了安排部署。

打好安全生产翻身仗

全市青少年机器人竞赛在武冈举行

邵阳日报讯(记者 申兴刚 通讯员 蒋运文 刘耿) 5月14日,全市青少 年机器人竞赛在武冈市第一中学拉开 帷幕。市政协副主席、市科协主席(兼) 段雪梅出席开幕式。

当天,来自全市12个县市区及市 直学校的896支队伍共1010名选手参 加机器人综合技能、机器人传承闯关、 机器人智能接力、机器人工程挑战、无 技创新与探索实践。活动为全市中小学 人机编程等14个项目的竞赛。

竞赛现场精彩纷呈,选手们满腔热 情地参与到丰富多彩的机器人竞赛中。 他们沉着冷静,充分发挥聪明才智,努 科学素养。

力寻找最佳方案,高效完美地完成组 装、调试和操作任务。组委会将按照项 目类别和学段组别确定奖项,推荐优秀 参赛队参加省级展示交流活动。

此次竞赛以"实践、探索、创新"为 主题,突出立德树人,注重"五育"并举, 引导中小学生充分利用互联网、物联 网、人工智能等信息技术,广泛开展科 生提供了一个学习互鉴、交流展示的平 台,在创造、分享的过程中培养探索精 神,激发科创热情,锻炼实践能力,提升

情暖童心伴成长

我市开展关心关爱特殊群体未成年人志愿服务活动



邵阳日报讯(记者 杨吉)5月 14日,市关工委联合市政协"与爱同 行"委员工作室,开展"民族团结一家 亲 关心关爱特殊群体未成年人"志 愿服务实践活动,引导全市各界关心 关爱特殊未成年人群体健康成长。

当天上午,在市文化艺术中心, 现场为来自新邵县、邵阳县等地的 22 名留守儿童赠送爱心大礼包,并 通过歌伴舞《吐鲁番的葡萄熟了》、讲 述《一束照亮生命的希望之光》、合唱 《好人就在身边》《爱我中华》等民族 团结歌曲、看民族团结文艺节目、讲 民族团结进步故事等方式,在孩子们 心中筑牢民族团结进步思想根基。

随后,孩子们在志愿者的带领下 参观了市博物馆,了解古代邵阳从人 类起源、城建轮廓到历史、文化、经济 发展的历程,近代邵阳人为求民族解 放做出的不懈努力及新中国成立后 邵阳大地发生的巨大变化,现场感受 历史文化的无穷魅力。

当天下午,孩子们来到市防震 减灾科普教育基地,解说员向孩子 们介绍了地震的成因、危害和避险 逃生技巧,为他们播放了防震减灾 科普宣传片。

